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1. Desenvolver as poténcias seguintes:

Observagao: Nos ftens abaixo estaremos usando o Teorema Binomial:
(@a+b)" =3, Cra"'b', onde g e b sio reais e n natural.

(@) (5 +1)°

R.gesposta. Descnvol\endo
(5 +1)= Z_OC‘( il =220 Cs
‘22—“+ 524 TC2;; +Cgr 011‘2 '?‘Cr—

%f,”+5"’+10*“’+10 458 41 =

50 + 52 + 32 + 328 + 320 + 1.

(b) (2y + 3z)"
Resposta: Dust;uvol_vundu: | ' ) o
(2y +32)" = 3010 Ci(2y)" ' (82)" = Xig 2" 3y e’
16y* + 96y*z + 216y°2* + 216yz* + 81zt

() (2a — 3b)*

Resposta: l)uspnvulycndu: |
(2a — 3b)* = 327 C4(2a)*'(~3b)" = 8a® — 36a°b + Hdab® — 27"

(d) (2 - y)°

Resposta: D('s('m'ol\ on(lo

(xl;_y) >ino S-i(-y) = Lo .T(%yf(—l) s,



2. Considerando (u + v)" = Y0  Cku"~*v*, caleule o sexto termo das
poténcias abaixo:

(a) (§+ )"

Resposta: O termo genérico do desenvolvimento & dado por:
Ty = (”)(“)”_k( by k=0,1,...,17.
Como queremos o sext.o termo, t.eremos 10 NOSSO Caso k =5, isto

6 To = (5)())"7°(%)° = ltm im = sz
(b) (1-3)
Resposta: T; = (1) (1) °(-1)" = ;L& = -Z%.

(c) (3z%y - 3)°
Resposta: T; = —,,4, 1rtyt = —422%y".
(@) (20% - 4)"

Resposta: T = —%273%!"!,

3. Calcular a soma dos coeficientes de todos os termos do desenvolvimento
de (z* - i)"".

Resposta: Sabemos que em um polinémio em z

P(z) = ay + a,& + a2* + azz® + ... + a,z" temos

P(l)=ag+a, +ay+as+ ...+ ay,

ou seja, a soma dos coeficientes de um polindmio em z ¢ o valor
numérico do pol.in(‘m)io pura z=1.

Logo para P(z) (z )'2. a soma dos seus coeficientes ¢ dada por

P(1) = (17 = )‘2—( HE.

4. Calecular o termo independente de z nas poténecias seguintes:

(a) (=*+ )°
Resposta: O termo genérico do desenvolvimento ¢ dado por:
Tipy = (2)(1:2)6—-&:(;1:)}: - (2)2.12-&
Para o termo ser independente de z o expoente de z deve ser zero,
ou seja, 12 — 4k =0, logo k = 3.

Entio o termo independente de z é: T = (§)z° = 2 = 20.



(b) (2*+2)°

[ ]

-1

Resposta: o termo independente de z é: T, = 2. = 84,

(€) (@*+ 35)%(a* - 3)°

Resposta: Sabemos que (a + b)(a — b) = a* — b?

Reescrevendo:

(&% + )% - £~ [ + )@ - B = (2 - )P

O termo genérico do desenvolvimento é entau dado por:

Toss = (z)(z't)s-k(_;gr)k _ (2)(z32—4k(_1 24 _ (k)( 1)k 328k
Para o termo ser independente de z o expoente de z deve ser zero,
ou seja, 32 - 8k =0, logo k = 4.

Entio o termo independente de z 6: Ty = (})(~1)" == a5 = 56.

Prove, a partir do binomio de Newton, que para
n 2 2 temos (1 4 ﬁ)" > 2

Resposta: Temos pelo bindmio de Newton que:

(1+1"— o (1 7VG)" = B (ar = G) + (D7 + ()ar +
(")#r+ 2

Como ( jl—nl Le (0 + (04 +.. +(){,—,>0
Fnuwuuguuquc +1)"—l+l+();};+();}q+ + ()4 =2

Explicar porque nao existe termo independente de z no desenvolvi-
mento de (z + )21,

Resposta: O termo genérico do desenvolvimento é dado por:
Tk+l — (2n}:—l)(z2n+l—k)(l)k — (2n:-l)z.2n+l—2k

. .
Para o termo ser independente de z o expoente de z deve ser zero, ou
seja, 2n + 1 — 2k = 0. Mas isso implica em que 2k = 2n + 1. Isso ¢é
impossivel: nio podemos ter um nimero par igual a um nimero impar.

. Calcule 111 usando o Teorema Binomial.

Resposta: Usando o Teorema Binomial temos:
1M = (1410)" = 330 Ch1MF10% = €2,10° 4 CL,10" + C2,10% +
+ Cl0M,



8. Mostre que:
@+ +E)+-..+()=2"

Resposta: Basta fazermos a = b = 1 na formula do binémio de New-
ton:

A+ 1) =3 Cal" ™ 1 =370 Cr =Ch+C, + Ch+... + C],

ou seja:

=30 CEIm* k=" CE=C04+C +C23+...4+C.



